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A MAGYAR HIDROLÓGIAI TÁRSASÁG STRATÉGIAI PROGRAMJA 

2020 – 2023 

A Magyar Hidrológiai  Társaság  (MHT)  2019. május  23‐án  tartott  közgyűlése megválasztotta  a 
Társaság új elnökségét, vezető testületeit. Annak érdekében, hogy az elkövetkező időszakra a Társa‐
ság főbb célkitűzései, feladatai és tevékenységének  irányvonala egyértelműek és átláthatók  legye‐
nek, hogy a változó világban munkánk sikeresebb legyen, áttekintettük a Társaság 2016‐2019 közöt‐
ti időszakra megfogalmazott stratégiájának teljesülését és a tapasztalatok alapján megfogalmaztunk 
a 2020‐2023 közötti időszakra vonatkozó alábbi stratégiát. 

 

Jövőképünk az, hogy az MHT a gyorsan változó környezethez rugalmasan igazodva, a hagyomá‐
nyok tiszteletben tartásával és a fejlődés igényével, szervezőereje, gyűjtőtábora legyen a vízgazdál‐
kodásban  érintett  rendkívül  széles  tudományterületek  képviselőinek,  fóruma  legyen  azoknak  a 
szakmai vitáknak, amelyek a globális vízválság megelőzése érdekében kifejtendő cselekvéseket be‐
folyásolhatják.  Legyen  az MHT  a  vízzel  foglalkozók  szakmai műhelye,  a  vízügyi  szolgálatban  és  a 
viziközmű szolgáltatásban állást vállalók szakmai szereplésének színhelye és  felkészítője; egysége‐
sen képviselje a hazai vízgazdálkodás területén tevékenykedő szakemberek közösségét. 

 

Küldetésünknek tekintjük, hogy a Magyar Hidrológiai Társaság  

• a víztudományok és a vízhez kapcsolódó más  tudományok  területén dolgozó  szakemberek 
számára értékalapú közösséget  jelentsen, aktív szakmai műhelyt és kommunikációs  lehető‐
séget biztosítson; 

• legyen  fóruma  a  gyakorlatban  dolgozó minden  vízzel  foglalkozó  szakembernek  a  nyílt  és 
konstruktív vita és tapasztalatcsere lebonyolításában; 

• tagságának,  szervezeti egységeinek  és  választott  testületeinek bevonásával  járuljon hozzá, 
hogy  hazai  vízgazdálkodási  ágazatok  jelentősebb működési  zavarok  nélkül  teljesíthessék  a 
feladataikat; 

• a világszintű akciókhoz  igazodva segítse a vízbiztonságos Magyarország megteremtését és a 
vízgazdálkodási fenntarthatósági fejlődési célok elérését; 

• javítsa a Kormányzati szervekkel való vízgazdálkodást érintő együttműködést,  legyen ténye‐
zője a hazai vízgazdálkodási események alakításának; 

• legyen aktív részese annak, hogy a klímaváltozás okozta vízgazdálkodási kérdésekre szakmai‐
lag megalapozott válaszok születhessenek; 

• alkotó módon közreműködjön a digitális vízgazdálkodás eszközeinek és módszereinek kiala‐
kításában, fejlesztésében és alkalmazásában; 

• sajátos eszközeivel, sokszínűsége és dinamizmusa révén a vízmérnöki pályát tegye vonzóvá a 
fiatalok számára. 

 

Az MHT kiemelt feladatának tekinti a Kormány által 2017‐ben elfogadott Nemzeti Vízstratégia, 
a Kvassay Jenő terv megvalósításában való érdemi közreműködést. A Társaság támogatja az  integ‐
rált vízgazdálkodás jogi és szervezeti, intézményi feltételeinek megteremtését. Kiemelt szakmai cél‐
nak tekintjük a vízkészletek védelmét, az azokkal való felelős, fenntartható gazdálkodást, beleértve 
a viziközmű  szolgáltatások  fenntarthatóságának a biztosítását  is. A Társaság erőfeszítéseket kíván 
tenni a vízzel kapcsolatos  társadalmi  tudatosság növelése, a vízhez való helyes viszony kialakítása 
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érdekében.  Segíteni  kívánjuk  a Víz Keretirányelv  végrehajtását,  a  vizek  jó  állapotának eléréséhez 
szükséges intézkedések megtételét. Fontosnak tartjuk a klímaváltozás hatásaihoz való jó vízgazdál‐
kodási alkalmazkodást. 

A Társaság működésének középpontjába a hagyományok megőrzését és a változó környezethez 
való  rugalmas  igazodást, a naprakészséget állítjuk. Tevékenységünk kulcsszavai ezért: hagyomány 
és fejlődés, értékmegőrzés és haladás. 

 

Az MHT  szervezetileg  lefedi egyrészt  a  vízzel  kapcsolatos  szakmai  részterületeket  (16  szakmai 
szakosztályával), másrészt az ország teljes területét (20 területi és 3 üzemi szervezetével). Ez a szer‐
vezeti struktúra a jövőben is alkalmas a Társaság feladatainak teljesítéséhez, célkitűzéseinek eléré‐
séhez. A 39 működési egység harmonikus, összehangolt működését, tevékenységét, az ehhez szük‐
séges feltételek biztosítását kiemelt feladatnak tekintjük. Az MHT továbbra is közhasznú szervezet‐
ként, mint önálló jogi személy működik. 

A  Társaság működési  dokumentumai  (alapszabály,  ügyrend,  szabályzatok)  biztosítják  az MHT 
jogszerű, átlátható működését. A tevékenységünkkel kapcsolatos jogszabályi környezet változásai, a 
Társaság  szervezeti  fejlődése, változásai ezzel együtt  is  szükségessé  teszik az alapdokumentumok 
időnkénti  rendszer‐szemléletű  áttekintését és  korrekcióját,  a  szabályszerű, hatékony és  átlátható 
működés feltételeinek biztosítása érdekében. 

Működésünk anyagi alapjait a jövőben is elsősorban az egyéni és a jogi tagdíjak, valamint a ren‐
dezvény‐bevételek kell, hogy biztosítsák, de természetesen nem mondunk le az egyéb elérhető for‐
rások megszerzésének  lehetőségéről sem. A gazdasági stabilitás biztosítása érdekében  folyamato‐
san figyelemmel vagyunk és leszünk az értékalapú kapcsolatok erősítésre. 

Az elmúlt időszakban a Társaság egyéni taglétszáma stabilizálódott. Erre építve irányozzuk elő a 
szervezettség további erősítését, amellyel elsődleges célunk a vízzel  foglalkozó  fiatal szakemberek 
megnyerése  a  társasági munka  számára. A  taglétszám növelését  tartalmas,  vonzó programokkal, 
rendezvényekkel, a tagjaink számára nyújtott szolgáltatások bővítésével szeretnénk elérni. Az a cé‐
lunk, hogy a tagság egyre nagyobb hányada találja meg az érdeklődésének megfelelő programokat 
a Társaság keretei között. 

Az MHT eredményes működésének záloga, hogy a különböző életkorú, szakmai végzettségű és 
irányultságú vízzel foglalkozó egyéni tagjai a programok között megtalálják az őket érdeklő rendez‐
vényeket, a tanulás, az információcsere, a tájékozódás lehetőségét. Célunk, hogy legyen érdemes az 
MHT tagjának lenni, legyen rang és érdem e közösséghez tartozni. Ezért stratégiánk alapja a látható 
és érzékelhető értékteremtés. 

Ifjúsági korú tagjaink  létszámának a növelését fontos célnak tekintjük, a Társaság  jövője szem‐
pontjából alapvető fontosságú, hogy a tagságon belül növekedjen ennek a korosztálynak a részará‐
nya. A 2020 évtől bevezetésre kerülő új Nemzeti alaptanterv,  jelentős mértékben módosítja a „vi‐
zes” szakterülethez kapcsolódó középfokú oktatást, amelyhez alkalmazkodnunk kell. A felsőoktatási 
intézményekkel a  jelenleginél szorosabb, szélesebb körű kapcsolatot kell kialakítani. Törekednünk 
kell a hallgatókkal történő közvetlen kapcsolatfelvételre. Vonzóbb, kedvezőbb feltételrendszer be‐
vezetésével ösztönözhetjük az ifjúsági korúak jelentkezését. Erősítenünk kell a területi szervek és a 
felsőoktatási intézmények kapcsolatát. 

A Társaság új alapokra kívánja helyezni a jogi tagjaival való kapcsolatát, ezért alelnöki szinten lett 
felelőse a  jogi tagokkal való kapcsolattartásnak  is. Egyértelmű célunk a  jogi tagszervezetek részére 
nyújtott szolgáltatások bővítése, a szolgáltatások minőségének a javítása. Fontosnak tartjuk, hogy a 
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jogi  tagok  is  jó befektetésnek  tekinthessék az MHT  tagságot, a  társasági  rendezvények  tartalmas 
tájékoztatást, fontos információkat és az üzleti marketing lehetőségét is nyújtsák számukra. 

Szeretnénk erősíteni a társasági  rendezvények szakmai  fórum  jellegét  is. Elkötelezett  törekvé‐
sünk, hogy az MHT tagjának  lenni érdemes  legyen, rangot  jelentsen. Ennek érdekében folyamato‐
san keressük azokat a működési,  rendezvényi és kapcsolati  formákat, amelyek megfelelnek a kor 
információs és kommunikációs lehetőségeinek. A Társaságban viselt tagság rangját, vonzerejét első‐
sorban a kapcsolati tőke és a tudásbázis gyarapításán keresztül kívánjuk növelni. 

A  Társaság  életének  fontos  eseményei  a  hagyományos  nagyrendezvények.  Az MHT Országos 
Vándorgyűlése mára, a vizes tervező, kutató,  igazgatási dolgozó és szakértő mérnökök  legnagyobb 
szakmai  illetve  továbbképzési  rendezvénye  lett. Miközben arra  törekszünk, hogy a nagyrendezvé‐
nyek színvonalát, látogatottságát megőrizzük, szeretnénk új ötletekkel, tartalmi elemekkel is növel‐
ni vonzerejüket. 

Tovább kívánunk lépni a Társaság kiadványainak, tájékoztatási tevékenységének elektronizációja 
terén, és biztosítani kívánjuk a Társaság  színvonalas, naprakész  internetes megjelenését. Az MHT 
folyóirata, a Hidrológiai Közlöny egyike Európa legrégibb vizes szaklapjainak, 2020‐ban lép 100. év‐
folyamába. A Hidrológiai Közlönyt lektorált, külföldön is idézett kiadványként kívánjuk működtetni. 
A lapot a Társaság fontos kommunikációs csatornájának tekintjük, egyfelől a háromezres tagság és a 
belföldi érdeklődők  számára, másrészt  a  külföldön élő, dolgozó magyar  szakemberek  számára  is. 
Fejlesztenünk kell az MHT honlapját, interaktív kapcsolat kialakítását kell megvalósítanunk. 

Erősíteni kívánjuk a Társaság nemzetközi kapcsolatait, szeretnénk fokozni a nemzetközi aktivitá‐
sunkat, ezen a téren jelentős kihasználatlan lehetőségek vannak. 

Nagyon fontosnak tartjuk az együttműködést a vízgazdálkodás, a vízi környezetvédelem irányítá‐
sát ellátó kormányzati szervekkel, államigazgatási és önkormányzati intézményekkel, a vízgazdálko‐
dással  foglalkozó  szakmai‐tudományos és  civil  szervezetekkel,  valamint az MTA  vízgazdálkodással 
foglalkozó bizottságaival. Tovább szeretnénk erősíteni a Társaság kapcsolatait, új tartalommal sze‐
retnénk megtölteni az eddig bevált együttműködési formákat. Nagy súlyt helyezünk a vízgazdálko‐
dással  foglalkozó  társadalmi szervezetekkel való egyenrangú partneri együttműködésre, a progra‐
mok összehangolására és  az egyeztetett  fellépésre  a 2006‐ban  aláírt és 2019‐ben megújított ún. 
„Bökényi nyilatkozat” szellemében. 

 

A fentiek elérése és stabilizálása érdekében az alábbi dokumentumokat dolgozzuk ki: 
− a jogi tagság fejlesztésével kapcsolatos teendők; 
− az ifjúsággal kapcsolatos teendőink, lépéseink; 
− a kitüntetési rendszerünk továbbfejlesztése 
− a vándorgyűlés részbeni megújítása; 
− az MHT PR koncepciója. 

A dokumentumok elfogadását, és bevezetését az alapszabály szerinti rendnek megfelelően végezzük. 
 

 

Budapest, 2019. november 19. 

 

 

a Magyar Hidrológiai Társaság elnöksége 


